

# 空巢老人过生日 “网格儿女”去道贺

本报讯(记者 李涛 通讯员 张晓瑜)春节后,子女去了外地,老人过生日没了兴致。网格员知道后,上门道贺,还贴心准备了生日礼物。老人感动地说:“这个生日,真难忘!”

家住万科蓝山小区2号楼的周大爷,与老伴郭大娘是一对空巢老人。

大爷半身不遂,长年坐轮椅,生活起居要靠老伴照顾。春节过后,儿女返回外地的工作岗位。

2月21日是周大爷78岁生日。由于孩子不在身边,老人没心思庆祝,打算简单吃顿面条了事。“大爷,我来陪您过生日了。”没想到,蓝山社

区的网格员闫静芳当天拎着礼物来敲门。老两口很惊喜,赶忙招呼进屋。

不定期走访辖区内的空巢、独居老人,是网格员的工作常态。在闫静芳的备忘录上,记着每位老人的生日时间。“祝你生日快乐……”网格员与

郭大娘一起制作了生日蛋糕,唱起了生日歌。周大爷激动不已,高兴地说:“小闫,谢谢你还记得我。”

## 网格网事



92岁老人出门忘带钥匙

### 社区备用钥匙解急难



本报讯(记者 韩睿 通讯员 张秀莲 文/摄)92岁老人王国正下楼取报纸时意外将自己反锁门外,也没带手机,万分焦急不知如何是好。慌乱中他突然想起,子女曾将一把备用钥匙留给属地朝阳社区。随后,他赶到社区取上钥匙,网格员将其护送回家。

2月22日下午4时,家住辖区迎新北一巷20号的92岁老人王国正颤颤巍巍来到朝阳社区,询问网格员,社区里是否存有自己家钥匙。网格员经过查找,确定老人子女确实在社区留有一把备用钥匙。此时,王国正终于松了一口气,向网格员讲述了经过:刚才他下楼去取报纸,顺手拿起一件大衣穿上就走,忘记了家门钥匙和手机都在另一件大衣里,等回家时老人傻了眼,自己没带钥匙进不了门,儿子

出差,此时不在家,这可怎么办呢?焦急中,突然想起儿子和自己说过,家门钥匙给了社区网格员一把,以备不时之需,这才赶到社区。

拿上钥匙后,社区网格员打着伞,冒雪护送老人回家。随后又将其家门钥匙拿回社区保存,以便救急。

### 平日相处融洽 邻居们设宴送别租客

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)租客是个热心肠,暂住期间,与左邻右舍相处很融洽,还当上了社区志愿者、小区的楼院长。听说要搬走,网格员、邻居们帮着收拾行李,还设家宴送别。

42岁的胡先生,是一名食品销售员,原先住在双塔北路的铁路宿舍。2019年8月份,为配合道路改造施工,该宿舍实施了拆迁,一家人租住在智诚天和园小区。如今,位于学府街与太榆路交会处的回迁安置房建好了,他们即将搬入新家。

2月24日,和泽苑社区的网格员阎玉秀与几位邻居闻听此事,上门帮着收拾行李。大家都挺舍不得胡先生搬走,你一言我一语,聊起了平时的点滴。“我家办喜事时,采购婚庆用品、装扮婚房、布置拱门,小胡两口子没少出力。”邻居赵大娘说。“去年院子里清理杂物,小胡是志愿者,积极配合社区,可忙了。”网格员也想

起几件事。

房东说:“啥时候来,都见到屋里干净整洁。遇到这么好的租客,真是缘分。”要搬家了,胡先生把一些小电器送给房东,说可以留给下一任租客用。

收拾完行李,邻居们做了一顿丰盛的家常菜,还煮了元宵,款待租客全家。大伙的热情,让胡先生深受感动。他笑着说:“我会常回来,社区有什么活动还会参加。这里永远是我的‘家’。”

### 老人出门不便 网格员买菜上门做饭

本报讯(记者 韩睿 通讯员 李慧芳)连续降雪导致路难行,家住阳曲县祥和路的一对九旬老夫妇无法出门买菜,吃饭成了问题。属地城南街社区网格员每天上门做饭送饭,让老人非常感动。

近日我市连降大雪,阳曲县内道路积雪较多,结冰路难行,给居民尤其是老人的出行和日常生活带来较大困难。面对这种情况,城南街社区迅速行动,一面积极除雪,一面

杨大爷家,给老人做饭端上餐桌,有时候还亲自给老两口喂饭,并帮他们打扫完家中卫生才离开。临走时,还详细询问第二天需要采购什么,反复叮嘱他们注意家中水电气暖安全,确保老人记牢才离开。

记者了解到,除了杨大爷老两口,连日来城南街社区网格员累计走访了30余位高龄空巢老人,为许多老年人解决了生活中的实际困难。

### 独居租客手术 网格员全程陪伴

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)租客是个年轻人,要做小手术。因家人不在身边,心里难免慌乱不安。无助之际,她想到了向社区求助。网格员开车接送,并全程陪伴,令租客非常感动。

27岁的王女士租住在智诚天和园小区,她在太原工作,家人都在平遥。前两天,由于用眼过度,她的下眼睑长了个包,很痛,还影响了视力。到医院检查被告知,这是霰粒肿,个头较大,需要切除,并预约了2月22日的手术。虽然是个小手术,但她很紧张,到家后,对方连声道谢。

想找个个人陪同。到了手术当天,和泽苑社区的网格员荣雅琴开车带着她去了省人民医院。出发时,网格员特意从家里带了一份早餐,让她路上吃。

到医院后,考虑到王女士不熟悉环境,网格员帮忙跑腿,办妥了各项手续。趁着等待的空当,还耐心安抚,为她疏导情绪。仅用了40分钟,手术结束,很顺利。观察半个小时后,见眼部没有渗血情况,网格员这才开车送王女士回去。“谢谢你,让我感受到家人般的关心。”到家后,对方连声道谢。

### 开展诗词竞赛 “过节”“收心”两不误



本报讯(记者 韩睿 通讯员 常艳芳 文/摄)2月25日上午,阳曲县南坡街社区组织辖区青少年开展“唐诗三百首名垂千古流”诗词竞赛活动。24名小学生在社区干部、网格员带领和组织下,在诗歌的海洋中遨游,在古韵芳华中提高修养、收获欢乐、感悟成长。

记者了解到,为了办好此次活动,社区提前筹备,事先通过微信群、网格群和公众号进行招募和宣传,吸引了大量孩子和家长参与。之所以选在25日,一是延续元宵佳节猜灯谜的文化氛围,二是为开学“收心”作准备。当天上午,在社区活动中心现场,孩子

们以抽签的方式分为8组展开竞猜抢答,比赛围绕诗词接龙、趣填诗词、九宫格排诗句、飞花令、诗情画意等展开,每个环节各具风格和趣味。参赛小选手们表现优异,尤其是“飞花令”环节可谓是整场比赛的高潮,孩子们脑洞大开,围绕给定的某字吟咏诗词,充分发挥平时的知识积累和临场应变能力。现场欢声笑语,互动性很好。

“今天的比赛太欢乐了,同时我们又学到了好多新的诗”,前来参加活动的小学生说。不少家长表示,“这次诗词比赛活动寓教于乐,也增进了邻里关系和孩子们的团结友爱,希望社区今后可以多多举办。”

## 全民阅读

